



REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales) ARMAS. 1. 5.º TOLEDO - Teléf. 1705 Apartado de Correos n.º 9 Tulleres: Teléfono 1601

Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 14 de Diciembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca de Diciembre 14 de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Marín Moreno.

¿Pero... tú también te has salvado?

por GIMENEZ CABALLERO

7 ODOS los que hemos pasado el puente de los Suspiros... que así llamo yo al Puente Internacional de Irún... Hasta el momento de atravesar ese Puente, la España Nacional se aparecía al liberado como un inmenso corazón que, al compás de la santa bandera roja y gualda, iba a salir de alegría por su liberación de los rojos, iba a consolarle de sus sufrimientos, iba a enjugar sus lágrimas de perseguido y de expatriado.

el dolor de la ciudad o del castillo donde pereciera el difunto, así ahora se necesitaba en ese Puente de los Suspiros el coro contrario. El que contestara a los ¡Arriba España! El que se dejase abrazar e inundar de lágrimas. El que prometiese a todo liberado alegría, fraternidad, facilidad de reincorporarse a la vida nacional. Una organización de acogimiento cordial. Un «Auxilio piadoso del liberado», como hay un «Auxilio de Invernadero» para el frío; y un «Auxilio Social» para el hambre del pobre.

justificar ante el mundo la verdad de nuestra Causa. Sería la más sublime y eficaz de las propagandas. Si uno no tuviese el corazón imantado a tanta urgencia y tanta necesidad de nuestro Movimiento, uno se sentiría con fuerzas para instalarse con algunos muchachos y muchachas en ese puesto de acogida religiosa, de alto servicio nacional. Y la consigna que yo daría, al ver pasar el Puente a nuestros más encarnizados concurrentes y enemigos, sería ir a ellos exclamando: ¡qué bueno es Dios porque te ha salvado a ti también! ¡entra en España y toma mi puesto, mi pan y mi abrazo más fuerte! ¡Arriba España! ¡Viva la Revolución Nacional! que sólo en esto consiste: En haber cambiado el viejo odio y la vieja envidia por nuestra caridad viril. Por nuestra juvenil generosidad.

Pero, tras el momento de llorar abrazado a la bandera sagrada del Puente; pero tras el momento de besar la tierra nacional de Franco; pero tras el momento de gritar hasta enrojecer ¡Arriba España! el liberado sólo contempla el gesto benévolo e imposible de la guardia civil de turno, de los policías de turno y de algunos milicianos de turno. Los cuales, cumpliendo su deber, le impelen a justificar ante la autoridad el por qué de su liberación, la veracidad de sus suspiros al pasar el Puente.

Y asimismo yo solicitaría de esos dos organismos nuestros de Propaganda —la instalación permanente de una máquina cinematográfica en el Puente de los Suspiros. Porque «salvar» las escenas de amor, de locura patria, de delirio nacional de esos «salvados» sería el mejor documento para

Interesantes declaraciones del almirante francés Jubert a su regreso de la España Nacional. París. - El Almirante francés Jubert ha hecho unas declaraciones después de su viaje por la España Nacional. El Almirante manifestó que el Generalísimo le dijo que sigue abrigando sentimientos amistosos con Francia, queriéndose preguntar de qué manera recibirá la población de la España nacionalista la ayuda prestada a los adversarios. El Almirante visitó todos los frentes españoles, especialmente el derrumbado frente soviético de Asturias. Se muestra maravillado de los soldados españoles al conquistar ese terreno luchando con hombres que tenían armas y material a veces superior al de los nacionales. - A Z.

La decisión de Italia y la farsa ginebrina. LOS GRITOS DE LOS QUE QUEDAN. «La Populaire» alarmado por las consecuencias de la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones. París.—El órgano de León Blum, «Le Populaire», hace un llamamiento estentóreo a los hombres de Estado franceses e ingleses para hacer triunfar, cueste lo que cueste, la farsa ginebrina.

La decisión de Italia y la farsa ginebrina. LOS GRITOS DE LOS QUE QUEDAN. «La Populaire» alarmado por las consecuencias de la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones. París.—El órgano de León Blum, «Le Populaire», hace un llamamiento estentóreo a los hombres de Estado franceses e ingleses para hacer triunfar, cueste lo que cueste, la farsa ginebrina.

que el ejemplo de Italia sea seguido por otros países, y hace especial alusión a Austria, Hungría y Yugoslavia. Si esto se produjese sería el completo hundimiento de la Sociedad de Naciones.—A Z. Siguen los comentarios al discurso del Duce. Roma.—Tod. la prensa mundial continúa ocupándose del discurso del Duce, resultando su trascendencia. Algunos periódicos recuerdan el hecho de que la Sociedad de Naciones no quisiera reconocer el Imperio italiano. Otros hablan de la inutilidad del organismo ginebrino, ya que no hay la mayoría que exige el artículo cuarto de los Estatutos. A-Z. Alemania ratifica su alejamiento de la Sociedad de las Naciones. Roma.—Una agencia oficial alemana publica la comunicación del Gobierno relacionado con la declaración italiana y dice que es imposible que Alemania vuelva al seno de la Sociedad de Naciones, convertida en órgano de unos cuantos países interesados en vivir a costa de la clausura del Tratado de Versalles.—A-Z.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO. Juicio contradictorio para la concesión de la Laureada de San Fernando al Teniente Coronel Villalba, por su actuación en el Alcázar. Se abre juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al Comandante de Infantería, hoy Teniente Coronel habilitado, don Ricardo Villalba Rubio, por su actuación durante el tiempo que juró el asedio del Alcázar de Toledo.

LEED «IMPERIO»

Visado por la Censura

Aunque hoy no nevó, hizo frío

Madrid.—Ha cesado de nevar, pero el frío sigue siendo intenso aunque afortunadamente no hace viento. Hay poca actividad por estos sectores y sólo algún fuego de cañón espaciado se escucha. Los rojillos deben tener visita y para enseñarles cómo funcionan los cañones disparan de vez en cuando hacia nuestra retaguardia sin objetivo preciso, al parecer.—A Z.

CONTRIBUYE con lo que puedas, con cuanto puedas, al Aguinaldo del Soldado

Nuestra aviación batió ayer los objetivos de Castellón...

Castellón.—La aviación nacional voló ayer sobre esta capital en misión de reconocimiento y bombardeo. Los aviones atacaron los objetivos militares de la población y fortificaciones costeras, produciendo destrozos y pánico.—A Z.

...Y los de Valencia

Valencia.—Nuestra aviación repitió ayer sus vuelos de reconocimiento y bombardeo por la costa levantina atacando los puntos militares. A las tres y media, tres aparatos bombardearon con gran éxito. A las 14,45 repitieron el ataque y a las 15,20 bombardearon la carretera de Burriana y otras comunicaciones. Así mismo realizaron vuelos de reconocimiento sobre Castellón y otros puntos de la costa.—A Z.

Abre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

Se aplaza la reunión del Comité de No Intervención

Londres.—La sesión del Comité de No Intervención que había de celebrarse hoy, martes, por la tarde, ha sido aplazada. Según se declara en los círculos informados, el cambio de impresiones sobre cuestiones aún sin esclarecer, no han permitido todavía llegar a una inteligencia siendo, por tanto, necesario continuar las consultas.—A Z.

La primera reunión del gobierno provisional de China

Su bandera es pentacolor Su política será de paz y estrechamiento chino-japonés

Tokio.—Según informa la Agencia oficial japonesa «Domei», el nombramiento del nuevo Gobierno provisional de la República de China, de ideas pro japonesas, tuvo lugar el martes, a las once, en la sala de Chuy Tang, en la ciudad prohibida en Pekín. El nuevo Gobierno ha reemplazado la bandera del Kuomintang por la antigua de la República de China, con los colores rojo, amarillo, azul, blanco y negro, que simbolizan las cinco nacionalidades que componen la República China, esto es: chinos, manchurianos, mongoles, tibetanos y mahometanos del Turkestan. Después de la proclamación solemne del nuevo Gobierno, éste emprendió el nombramiento de Subcomités legislativos y jurídicos, que inmediatamente empezarán sus trabajos.

El crimen del que fué víctima la joven alsaciana Keller, motiva duros comentarios de prensa

Paris.—El cadáver de la joven alsaciana Keller, víctima del monstruo Becqueman, ha sido descubierto en el bosque de Fontainebleau, en una caverna. Tenía aún en la mano izquierda una sortija con dos brillantes. Varios periódicos y especialmente «La Liberté» señalan al ministro del Interior el peligro de ciertos pequeños anuncios de prensa de que se valen los de la trata de blancas y traficantes de estupefacientes, tendiendo lazos a sus posibles víctimas.—Stéfani.

El presidente Tangerjhed, dirigiéndose a las representaciones de la Prensa china y japonesa, caracterizó el establecimiento de un completo acuerdo entre China y Japón, como la labor más importante del Gobierno provisional el portavoz del Ejército japonés.

Setenta diputados ingleses se opondrán a la restitución de las colonias alemanas

Londres.—Setenta diputados conservadores, en reunión extraordinaria, se comprometieron para oponerse hasta el fin, a la restitución de las colonias alemanas.—Stéfani.

Doscientos usureros deportados

Varsovia.—Por decreto especial han sido confinados al campamento de Bereza, cerca de doscientos usureros que se ocupaban también del contrabando de divisas. Los envíos constituyen un 80 por 100 de este grupo de usureros.—Stéfani.

El presidente del consejo francés confiere con Goering

Berlin.—El ex presidente del Consejo francés Baldwin, que se encuentra desde ayer en Berlín, ha visitado al primer ministro de Prusia, general Goering, con el que sostuvo un breve conversación.—Stéfani.

El parlamento irlandés acuerda el envío de su representante a Roma

Dublin.—El Parlamento de Dublin ha votado por 72 votos contra 11 de los laboristas independientes, la moción presentada por el presidente De Valera para el envío de representante diplomático del Estado Libre de Irlanda a Roma. Respondiendo antes de la votación a la oposición que hacía observar que este acto equivalía al reconocimiento por Irlanda de la conquista de Abisinia, De Valera declaró que era de gran interés estar representado en Italia y que, por lo tanto, había que reconocer un hecho consumado como el de la conquista de Etiopía.—Stéfani.

El Secretario del Partido Fascista recibe a nuestras camaradas

Roma.—El Secretario del Partido Fascista ha recibido en audiencia al grupo de falangistas españolas dirigentes de las Organizaciones Femeninas en España Nacional, que realizan un viaje por Italia con el fin de estudiar la Organización Femenina Fascista.—Stéfani.

Resumen de la Prensa roja madrileña de ayer

«ABC» dice que Azaña, en su discurso de contestación al embajador francés, habló de la paz. Ya sabemos que está harto de la guerra. «Ahora» dice que ahora los soldados están más contentos encuadrados en el ejército, aunque sea rojo, que en las milicias, que les asesinaban por la espalda. Ya van confesando sus crímenes, poco a poco. «Castilla Libre» dice que al gesto de Mussolini le sigue el gesto del Japón. Más le valga a «Castilla Libre», llaman o se Castilla, evitar que sigan haciendo de ella constante mofa los catalanes. «El Liberal» dice una gran verdad: que el gesto de Mussolini es significativo. «El Sindicalista» se ocupa del discurso de Azaña, en discurso al discurso. «El Sol» está preocupado de las falsas elecciones de la U. R. S. S. «La Libertad» igual que «El Sol» y «Política» lo mismo que «El Sol» y «La Libertad». Los tres estiman que estas elecciones, que son una farsa, no podrán evitar el tema de los asesinatos de Stalin en su Estado Mayor y en 20.000 personas.—A-Z.